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此试题可能存在乱码情况，在查看时请点击右上角全屏查看

2018年柳州中考数学模拟试题
说明：本试卷共八大题，满分120分，考试时间120分钟

 一、选择题（本大题共12小题，每小题3分，共36分。每小题都给出代号为A、B、C、D的四个结论，其中只有一个正确，请考生用2B铅笔在答题卷上将选定的答案标号涂黑）。

 1． 
[image: image98.png]


的立方根是：

    A.
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 2．下列几何体中，俯视图是三角形的是：
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    A.

          B.


    C.



  D. 

3. 如图1，A、B、C三点在⊙O上，且∠AOB=80°，则∠ACB等于:

　
A．100°
 B．80°         C．50°
    D．40°

4. 下列计算正确的是：

    A. 
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5．不等式2
[image: image10.wmf]x

-6<0的解集是：

A. 
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6．下列图形：①平行四边形；②正方形；③菱形；④矩形；⑤圆. 既是轴对称图形又是中心对称图形的有：


A.  1个        B.  2个        C.  3个        D.  4个

7. 若反比例函数
[image: image15.wmf]x
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的图象过点(－2，1)，则一次函数
[image: image16.wmf]k
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的图象过：

A．第一、二、四象限           B．第一、三、四象限

C．第二、三、四象限           D．第一、二、三象限

8．在不透明袋子中装有红、绿小球各一个，除颜色外无其他差别.随机摸出一个小球后，放回并摇匀，再随机摸出一个.两次都摸到相同颜色小球的概率是：

    A．
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        D．
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9. 如图2，点D、E在△ABC的边BC上，AB=AC，

  ∠BAD=∠DAE=∠EAC=36°，则图中的等腰三角形有：

     A.  4个              B.  5个       

C.  6个              D.  7个
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10. 如图3，从热气球C上测定建筑物A、B底部的俯角分别是30°和60°，如果这时气球的高度CD为150米，且点A、D、B在同一直线上，

    则建筑物A、B间的距离为：

A.
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            B. 
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  C.
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    D. 
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11. 一个圆锥的侧面展开图形是半径为8cm圆心角为120°的扇形，则此圆锥的底面半径为:

 A．
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B．
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C．3cm

D．
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12．下列说法错误的是：

A．在二次函数
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 中,当
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＞0时，
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随
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的增大而增大.

B．在二次函数
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中,当
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=0时, 
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有最大值为0.

C．二次函数的图象
[image: image35.wmf]a

越大图象开口越小, 
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越小图象开口越大.

D．不论 
[image: image37.wmf]a

是正数还是负数，抛物线
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(
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≠0)的顶点一定是坐标原点.

二、填空题：本大题共6题，每小题3分，共18分。

13. 因式分解：
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的结果是       ．

14．已知∠A与∠B互余，若∠A=70°，则∠B的度数为        ．

15．已知关于
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的一个根为
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，则实数
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的值为        ．

16．据统计我县今年参加中考的学生约12000人，12000这个数据用科学计数法表示为       ．

17. 一组按规律排列的式子：
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，则第
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为正整数）个式子为        ．
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18. 如图4，平面直角坐标系中有一平行四边形OABC，对角线AC、BO相交于点D，点C、D           在双曲线
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）上，如果平行四边形OABC的面积

等于30，则
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的值是   ．

三、本大题共2小题，每小题6分，共12分。


19．计算： [image: image51.wmf](
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20．先化简，再求值：
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四、本大题共2小题，每小题8分，共16分。

21．如图5，在平面直角坐标系中，△ABC的三个顶点都在格点上，点A的坐标为（2，4），请解答下列问题：

（1）画出△ABC关于
[image: image54.wmf]x

轴对称的△A1B1C1，并写出点A1的坐标．

（2）画出△A1B1C1绕原点O旋转180°后得到的△A2B2C2，并写出点A2的坐标．

[image: image94.png]
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22. 某校在“读书月”活动中，随机抽取本校的部分学生，调查他们最喜爱的图书类别（图书分为文学类、艺体类、科普类、其他等四类），并将调查结果绘制成如下两幅不完整的统计图（图6），请你结合图中的信息解答下列问题：

（1）这次抽样调查中，一共抽查了多少名学生？

（2）请补全条形统计图；

（3）请计算扇形统计图中“文学类”所对应扇形的圆心角的度数；

[image: image96.png]


（4）已知该校有1200名学生，估计全校最喜爱文学类图书的学生有多少人？

五、本大题满分8分

[image: image97.png]


23．如图7，在平行四边形ABCD中，O为对角线AC的中点，过点O的直线EF分别交AB、DC于点E、F，连接CE.

（1）求证：△AOE≌△COF；

（2）若EF⊥AC，△CBE的周长为8，

求平行四边形ABCD的周长.

六、本大题满分10分

24．某校为了丰富学生的校园生活，准备购进一批篮球和足球，其中篮球的单价比足球的单价多40元，用1500元购进的篮球个数与900元购进的足球个数相同。

 （1）篮球和足球的单价各是多少元？ 

 （2）该校打算用1000元购买篮球和足球，且恰好用完1000元，问有几种购买方案？

本题满分10分

25．如图8，以O为圆心AB的长为直径作圆，在⊙O上取一点C，延长AB至点D，连接DC.过点A作⊙O 的切线交DC的延长线于点E，且∠DCB=∠DAC.

 （1）求证：CD是⊙O的切线；

   （2）若AD=6，tan∠DCB =
[image: image55.wmf]3

2

，求AE的长.

八、本大题满分10分

26．如图9，在平面直角坐标系中，二次函数
[image: image56.wmf]c
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的图象与
[image: image57.wmf]x

轴交于点A（-1,0）和点B，与
[image: image58.wmf]y

轴交于点C（0，-4）. 点D是直线BC的下方抛物线上的一动点.

  （1）求这个二次函数的解析式；

  （2）连接DO、DC得到△ODC，并把△ODC沿直线OC翻折，得到的四边形DOD′C，是否存在点D，使得四边形DOD′C是菱形？若存在请求出点D的坐标若不存在请说明理由.

  （3）当点D运动到什么位置时，四边形ABDC的面积最大？求出此时四边形的面积.


2018年柳州中考数学模拟试题参考答案
一、选择题（每小题3分，共36分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	D
	C
	D
	D
	A
	B
	A
	D
	B
	C
	A


二、填空题（每小题3分，共18分）

13．x≥3    14．ab(a+1)(a-1)    15．
[image: image59.wmf]5

4

（若为
[image: image60.wmf]10

8

扣1分） 16．π  17．2≤x≤6   18．24n﹣5
三、（本大题共2小题，每小题6分，共12分）

19. 解：（2015-π）0 —
[image: image61.wmf]16

 +2sin30°
[image: image62.wmf]2

1

2

+()
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=1-4+2×[image: image63.png]


 +4 ………………………………（4分）

=1+1  ………………………………（5分）

=2   ……………………………… （6分）

20.

	 
	解：[image: image64.png]2x - 1200
f% (x+2) <0@



，

由①得，x＞[image: image65.png]


………………………………(2分)

由②得，x＞﹣2………………………………（4分）

把①、②不等式的解集在数轴上表示如下：(略) ………………………（5分）

故  ∴不等式组的解集为：x＞[image: image66.png]


…………………………（6分）

四.四、(本大题共2小题，每题8分，共16分）


21.（1）A、B两点的坐标分别为

（－1，0）、（－2，－2）；       ………(2分)
   （2）所画△A1B1C1如图所示；  ………(5分)                       

   （3）所画点P如图所示，  ……………(6分)                           

        5.5 ＜ x ＜8 .             ………(8分)

22.解：（1）根据题意得：a =1﹣（35%+25%+25%+10%）=5%；………（2分）

（2）根据题意得：（6+19+17+10+8）×35%=21（人），………（4分）

则抽取的样本中，八年级学生睡眠时间在C组的有21人；………(5分)

（3）根据题意得：755×[image: image67.png]19+17
60




+785×（25%+35%）=453+471=924（人）………（7分）

则该校七、八年级学生中睡眠时间合格的共有924人．………（8分）

五、（本大题满分8分）

23.证明：（1）∵AB=AC，D是BC的中点，

∴AD⊥BC………………………………（2分）

∴BE=CE  ………………………………（3分）

（2）由（1）可知AD⊥BC

∴∠ADC=90°

∴∠EAF+∠C=90°………………………………(4分)

∵∠BAC=45°，BF⊥AF，

∴△ABF为等腰直角三角形，

∴AF=BF………………………………（5分）

∠AFB=90°

∴∠CBF+∠C=90°，

∴∠EAF=∠CBF，………………………………（6分）

在△AEF和△BCF中，[image: image68.png]LEAF=/CBF
AF=BF




，

∴△AEF≌△BCF（ASA）………………………………（8分）
	 
	六、（本大题满分10分）

24.解：（1）设今年A型车每辆售价x元，则去年售价每辆为（x+400）元，由题意，得

[image: image69.png]50000 _50000 {1~ 20%)
=400~ '3




 ……………………………（3分）

解得：x=1600．………………………………（4分）

经检验，x=1600是元方程的根．………………………………（5分）

答：今年A型车每辆售价1600元。
（2）设今年新进货A型车a辆，则B型车（60﹣a）辆，获利y元，由题意，得

y=（1600﹣1100）a+（2000﹣1400）（60﹣a），

y=﹣100a+36000．………………………………（7分）

∵B型车的进货数量不超过A型车数量的两倍，∴60﹣a≤2a，

∴60≥a≥20………………………………（8分）

∵y=﹣100a+36000．∴k=﹣100＜0，

∴y随a的增大而减小．
∴a=20时，y最大=34000元．……………………（9分）

∴B型车的数量为：60﹣20=40辆． 

∴当新进货A型车20辆，B型车40辆时，这批车获利最大. ……………………………… （10分）



	七、（本大题10分）

25.（1）证明：连接OD，BD，

∵AB为圆O的直径，

∴∠ADB=90°………………………………（1分）

在Rt△BDC中，E为斜边BC的中点，

∴CE=DE=BE=[image: image70.png]


BC， 
又∵OB=OD，OE=OE

∴△OBE≌△ODE ……………………………… (2分) 

∴∠ODE=∠ABC=90°………………………………（3分）

∴DE⊥OD，又OD为圆的半径，

∴DE为圆O的切线………………………………（4分）

（2）证明：∵E是BC的中点，O点是AB的中点，

∴OE是△ABC的中位线，

∴AC=2OE………………………………（5分）

∵∠C=∠C，∠ABC=∠BDC，

∴△ABC∽△BDC………………………………（6分）

∴[image: image71.png]BC_AC
CDBC



，即BC2=AC•CD

∴BC2=2CD•OE………………………………（7分）

（3）解：∵cos∠BAD=[image: image72.png]


，

∴sin∠BAC=[image: image73.png]


=[image: image74.png]


………………………………（8分）

又∵BE=8，E是BC的中点，即BC=16
∴AC=20            …………………………（9分）

又∵AC=2OE，

∴OE=[image: image75.png]


AC=10       …………………………（10分）

八、（本大题10分）
26        

.解：（1）令y=0，解得x1=﹣1或x2=3，
∴A（﹣1，0），B（3，0）………………………………（2分）
将C点的横坐标x=2代入y=x2﹣2x﹣3，得：y=﹣3，
∴C（2，﹣3）
∴直线AC的函数解析式是：y=﹣x﹣1………………………………（3分）
（2）设P点的横坐标为x（﹣1≤x≤2），则P、E的坐标分别为：P（x，﹣x﹣1），E（x，x2﹣2x﹣3）
∵P点在E点的上方
PE=（﹣x﹣1）﹣（x2﹣2x﹣3）
  =﹣x2+x+2=﹣（x﹣
[image: image76.wmf]1

2

）2+
[image: image77.wmf]9

4

………………………………（5分）
∴当
[image: image78.wmf]1

2

x

=

时，PE的最大值为
[image: image79.wmf]9

4

………………………………（6分）
（3）存在4个这样的点F，分别是F1（1，0），F2（﹣3，0），F3（4+[image: image80.png]


，0），F4（4﹣[image: image81.png]


，0）……（10分）
解法：①如图1，连接C与抛物线和y轴的交点，那么CG∥x轴，此时AF=CG=2，因此F点的坐标是（﹣3，0）。②如图2，AF=CG=2，A点的坐标为（﹣1，0），因此F点的坐标为（1，0）。

      ③如图3，此时C，G两点的纵坐标的绝对值相等，因此G点的纵坐标为3，代入抛物线中，即可得出G点的坐标为（1±[image: image82.png]


，3），由于直线GF∥AC，因此可设直线GF的解析式为：y=﹣x+h，
将G点代入后，可得出直线的解析式为：y=﹣x+7．因此直线GF与x轴的交点F的坐标为：（4+[image: image83.png]


，0）。

④如图4，同③可求出F的坐标为：（4﹣[image: image84.png]


，0）

综合四种情况可得出，存在4个符合条件的F点．

[image: image85.png]
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